

农业农村局多措并举 守护市民“菜篮子”

本报讯(刘勇 王芳)防疫不能松,生产不能误。在做好各项防控工作的同时,句容市农业农村局多措并举,切实守护市民的“菜篮子”。

句容市监管、检测机构在疫情期间,通过日常巡查、风险监测、监督检查等方式,全市农产品监管条线共出动检查人员6012人次,巡查覆盖该市70%以上生产基地,指导700多家时令农产品基地,合格证发证16.3万张。各级农产品检测机构共检测各类农产品1.1万个批次,其中开展定量检测381个,覆盖160多家种养基地,各乡镇监管站以速测方式,开展农药残留快速检测,筛查各类农产品10560个,全面掌握农产品质量安全状况。

后白镇“庭商共建” 助力企业解难题

本报讯(张惠民 汪璇)日前,后白镇商会与后白镇法院联合召开企业家座谈会暨“庭商共建”活动。会上,双方围绕“助企纾困 护航发展”主题,签订“人民法院与商会优化营商环境联动共建协议”。

“庭商共建”凝聚了后白镇法院和后白镇商会力量,延伸了双方职能优势,通过设立联合调解工作室(诉调工作室),成立调解专家库,建立党建品牌结对机制、矛盾纠纷研判机制、矛盾联动化解机制、法治宣传工作机制、互动工作沟通机制等五大机制,旨在为民营企业提供高效便捷的多元化矛盾纠纷化解渠道。目前,已帮助调解案件3件。

“共建协议的签订、平台的搭建,是为发挥诉调对接机制在矛盾化解中的作用,促使涉企矛盾纠纷解决更加快速便捷。”后白镇商会会长袁旭贵说,本着“资源共享、优势互补、纠纷同调”的原则,商会与法院将通过“庭商共建”平台,分享工作资源、交流工作经验,解决实际问题,实现纠纷化解与企业良性互动,达到“助推发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”的目标。

茅山景区商会 热心公益献爱心

本报讯(王道林 高颖)今年5月8日是第75个世界红十字日,茅山景区商会积极参与红十字会公益活动,让爱心加倍。

5月8日,句容市红十字会发出“句容市救在身边”网络公益筹款计划,针对身患白血病儿童在诊疗过程中产生的交通食宿、特殊营养、心理抚慰等需求给予关怀,以改善其生活质量,助力早日康复。

近日,茅山景区商会向会员单位发出帮助患病儿童的倡议,各单位参与线上捐款活动,共计捐款14500元。“作为商会,我们要承担社会责任和义务,积极推动慈善事业的发展,用实际行动反哺社会。”茅山景区商会会长严道云说。

华阳街道 走访慰问记账户

本报讯(王雪燕 周荣)为深入了解住户调查记账户记账工作的开展情况和生活情况,日前,华阳街道开展走访慰问活动,为华阳街道记账户发放生活用品。

在走访慰问中,华阳街道统计负责人王贤华与记账户深入交谈,了解记账户近期的生活、工作状况,并向记账户和辅助调查员对住户调查工作的支持与配合表示感谢,希望记账户能继续真实准确地记录好家庭收支账本,用心、细心、耐心地做好记账工作。

通过这次全面走访、零距离沟通,传达了华阳街道对记账工作的关注,加深了与记账户之间的沟通交流,同时也提高了记账户的积极性和

句容地图市场秩序 整体良好

本报讯(唐江涛)为规范句容地图市场秩序,进一步增强国家版图意识,近日,句容开展了2022年地图市场专项检查工作。

本次专项检查工作主要检查:是否存在“三无地图”;是否存在错绘、漏绘我国重要岛屿;是否错绘国界线;南海断续线的表示是否符合国家有关规定;是否错将我国重要岛屿按其他国家主张名称进行标注等。在已检查的4家单位中未发现“问题地图”产品,全市地图市场秩序整体良好。

提标扩围 免申即享 精准兑现

句容加快落实失业保险稳岗返还政策

本报通讯员 徐进

近日,人社部会同财政部、国家税务总局联合印发了《关于做好失业保险稳岗返还政策落实工作的通知》,在兜牢失业保障底线和确保基金运行安全的基础上,进一步加大稳岗和培训的支持力度。句容市人社局认真贯彻落实上级决策部署,全力以赴稳就业保就业,通过数字化转型赋能,创新推出失业保险返还是“政策找企、免申即享”模式,优化服务流程,不断提升惠企政策的覆盖面和精准度,增强企业获得感,助力企业稳定就业岗位。

再造流程、创新经办 推动政策精准兑现

“免申即享”是通过深化流程

再造,免去企业“申报”环节,破解过去参保单位在享受补贴政策过程中存在的“谁知道、谁申报、谁享受”的难题。

依托人社大数据平台,句容市人社局掌握该市所有参保企业参保缴费、裁员率等情况,通过大数据比对筛选出符合裁员率条件的企业名单,同时征求发改、工信等部门的意见,核验征信记录确定符合稳岗返还条件的企业名单,并向社会公示。随后将稳岗返还资金精准拨付到参保单位社保对公账户,实现由书面申领,到网上申领,再到无需申领的经办创新。

扩大范围、提高标准 加大政策扶持力度

句容市将社会团体、基金

会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所和以单位形式参保的个体经济组织纳入政策享受范围。同时,将上年度未裁员或裁员率放宽至不高于6%,30人(含)以下的参保企业裁员率放宽至不高于20%,进一步加大对中小微企业的支持力度。补贴标准方面,今年稳岗返还政策中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的90%进行返还,较上年度提高30%,更好地保障了中小微企业的利益。

比对数据显示,2022年句容市享受稳岗返还企业2535家,较去年增加26.68%;测算返还资金2020万元,同比增长223%,努力让各类市场主体享受到最大的政策获得感。

压缩时限、精简材料 提升经办服务水平

常规的补贴申报需要企业自己填表申报,经办机构逐个审核,等待时间较长。稳岗返还是运用大数据手段,采取系统内比对筛选和部门联动复核方式,核定出享受政策参保单位及金额,利用智能手段进行预审,符合条件的单位不用申报,资金直接到账,压缩了办结时限,减轻了经办人员工作压力。

据统计,普惠性失业保险金稳岗返还时间,通过“免申请”模式,从至少需要一两个月,压缩至一两周就可全部办完。同时,依托大数据平台,使得各类补贴实现实名制管理、资金可追溯,有效避免了重复补贴,确保资金安全。

边城镇政企同心 战“疫”促生产

本报讯(石佳卉)近日,边城镇商会部分企业家一行来到边城镇政府,送上一封感谢信及六面锦旗,代表边城镇全体企业,感谢镇党委、政府在疫情防控期间情系企业、勇于担当,帮助企业纾困解难,与企业共克时艰。

疫情发生以来,边城镇党委、政府统筹推进疫情防控和为企业纾困解难工作,深入开展“有困难,我来帮”专项行动。为企业办理通行手续、审核办理通行证并陪同企业前往交通查验点办理人、货、车接人事项,形成可控的闭环管理;按照“专人帮办、纾困解难”的服务宗旨,选派30余名帮办员全程对接,对会员企业开展“驻点服务”,尤其是重点企业、有海外订单或加急生产的企业,以一个个实实在在问题的解决,充分释放“边城温度”;为企业生产物流运输车辆办理通行证2000余张,为全镇企业的良性发展提供了有力保障,再一次展现出“边城速度”。

为解决疫情期间企业线下办理相关手续不便等困难,边城镇设立了“店小二”服务专班,采用“全流程+全链条+全委托”的“三全”工作法,通过“审前辅导+全链指导+压茬推进”的方式,进行“不见面”办证,打通企业复工复产中的“堵点”。同时,始终坚持把优化营商环境作为工业经济转型升级的抓手,通过线上招工、房租减免、支持返岗等举措,进一步增强企业加大投入、加快发展的信心。

此外,该镇商会号召全镇商会会员单位积极参与志愿服务、主动捐赠抗疫物资,认购本地农副产品,以实际行动支援疫情防控。镇商会还组织部分会员单位赴交通卡口、镇卫生院核酸采样点等“疫”线,送去价值万元的物资,为筑牢群防群治的铜墙铁壁提供有力支持。



专场招聘 扶残助残

为进一步推进残疾人社会保障体系和服务体系建设,倡导扶残助残的良好社会风尚,华阳街道日前在下甸章家边村,为残疾人举办了一场专场招聘会。此次招聘共有6人与用人单位达成协议。

任善华 王阳 摄影报道



关爱老人 爱心助残

近日,天王镇朱巷村携手移动公司开展“关爱老人 爱心助残 与爱同行”主题活动,为残疾人发放话费充值卡、口罩和一些生活用品。

杜娟 摄影报道

200多家商户送12面锦旗 点赞“城管蓝”

本报讯(李雪庭)5月16日,华阳农贸批发市场商户将印有“心系百姓,共抗疫情”“为商户排忧解难办实事,抗疫情勇当先”等字样的12面锦旗送到句容市城管局,代表该市场200多家商户感谢“城管蓝”全力保障市场安全稳定,积极参与市场疫情防控。

今年3月以来,城管局增加人员值班频次,实行24小时值班值守,在市场出入口检查居民的行程卡、健康码、核酸检测信息及疫苗接种情况,并扫码登记后才给进入。遇到黄码的、带星的,立即通报给社区,每天按照防控要求进行管理,实行早晚两次消杀制度,垃圾做到日产日清。同时,不定期开展巡查检查,维持市场秩序,劝导、疏散人群,提醒群众在市场内保持安全距离并做好防护措施。

白兔镇一现役军人荣获三等功

本报讯(郑德阳)一人立功,全家光荣。日前,白兔镇白兔村格外热闹,句容市人武部、退役军人事务局和白兔镇相关部门给荣立“三等功”的史海榕家属送去喜报,把党委、政府和军队的关怀、温暖送到军属家中。

“咚咚锵,咚咚锵……”一阵阵喜庆的锣鼓声响遍白兔村。提前得知喜讯的乡亲们早早等候在史海榕家门口,喜报登门时锣鼓喧天,鞭炮齐鸣。史海榕的父母和妻子接过立

喜报和慰问金时十分激动,喜悦之情溢于言表。史海榕父母高兴地说:“儿子立了功,作为父母感到非常骄傲和自豪,希望他听党的话,不辜负党和国家的培养,做一名出色的军人,再接再厉,继续为国家和部队争光,为家乡赢得荣誉。”

慰问组详细询问史海榕家属日常生活和家庭情况,希望军属一如既往地支持、鼓励史海榕在部队安心服役,再创新功,为家乡增光添彩。

古村危房改造让百姓住得安心

本报讯(罗雪)“从来没想到,自家的房子还能有这么好的条件,这房子住着心里踏实,村里危房改造温暖人心。”看着修整一新的房子,后白镇古村贫困户王正跃感慨地说。

王正跃先天残疾,与弟弟相依为命。家中房屋因年久失修,不仅屋顶漏雨,整个房屋还是红砖墙面,家里连卫生间都没有,居住条件十分简陋。王正跃表示,自己已经80多岁,没钱来改善现在的居住条件。为了让王正跃早日住上安全住房,古村村两委召开专题会,为其上报申请危房改造补助,组织国土、建管等部门工作人

员到现场制定危改方案。经过近一个月的紧张施工,王正跃家房屋已完成改造。

通过危房改造圆了安居梦的,还有贫困户杜厚国。杜厚国的老屋透风漏雨严重,外面下大雨,里面下小雨。杜厚国说,每年的雨季,家中房屋总摆一些水盆用来接屋顶漏下的雨水,下完雨就要将积水倒出去。现在房屋不漏雨,有了卫生间,生活质量比以前高多了。

据了解,王正跃、杜厚国的房屋改造共投入了7.2万元。今年古村村将以民生实事为抓手,听民意、惠民生,切实解决村民的困难,让村民得到实实在在的实惠。



廉政专题学习教育

近日,句容新源电业发展有限公司组织支部党员前往句容市党员服务中心廉政教育基地,开展廉政专题学习教育,通过参观廉政主题展馆、学习廉洁文化、践行耕廉作风等实践活动,进一步激发党员不忘初心、牢记使命的干事创业热情。

雷子 摄影报道

支部结对共建 探索政企合作

本报讯(郭永彬 代金晶)日前,句容市财政局机关第五党支部与集体产业党支部联合开展2022年支部结对共建活动,积极探索政企合作新模式,以互帮、互助、互学促进优势互补、形成资源共享,促进双方党建工作更进一步融入中心、凝聚力量、引领发展。

为建立“结对共建”长效机制,两支部在国网句容市供电公司举办“结对共建”签约仪式,双方党支部书记签订“党组织结对共建协议书”。两支部将围绕协议书,开展支部“结对共建”活动,共同推进党建工作融入业务、融入基层、融入人心。

在联合主题党日活动,两支部举行“共读一本书”活动,研读感悟《心中的旗帜》一书阐述的“用心服务、倾情奉献、让人民满意”深刻内涵,以此为契机为双方业务涉及的财政性投资项目评审等工作寻求更加快捷合规的方法举措;面对面座谈交流,两支部的13名党员参加座谈会,6名党员在会上交流发言,从组织建设互促、党员干部互动、党建载体互用等方面阐述自身对于结对共建的看法。

天王镇“有事好商量” 为百姓办实事

本报讯(谈德寅 缪泽群)群众有所呼,政协有所应。日前,政协天王镇联络委在镇为民服务中心召开“有事好商量”协商议事会,聚焦“合理设置交通信号灯”问题建言献策。政协委员、交巡警及综合行政执法负责人、群众代表参加了协商。

近年来,随着天王镇经济社会的快速发展,机动车数量也快速增加。然而,交通信号灯建设相对滞后,设置不合理,存在一定交通安全风险隐患,广大群众期盼这个问题早日得到解决。

协商会上,大家围绕“合理设置交通信号灯”各抒己见,交巡警、综合行政执法负责人提出了许多意见建议。经过充分协商,达成了在蔡巷村和袁巷村交通路口设置交通信号灯的初步方案。会后,政协天王镇联络委组织相关负责人,开展实地调研,与属地村党组织书记、交通路口周边群众进行了现场交流。

句容地名故事

在句容天王镇竹园村尖山脚下,有一个石拱桥叫躲王桥。尖山脚还有一个寺叫慈恩寺。这躲王桥和慈恩寺怎么来的呢?

传说汉朝时期,王莽篡位,追杀刘秀,刘秀侥幸逃脱,四处奔走逃命,王莽哪里肯饶,派兵加紧追杀,

躲王桥与慈恩寺

武益飞

兵过长江,就到了尖山脚下。看到王莽的兵马追上了,刘秀跑啊跑啊,一看前面有个石拱桥,慌乱中他就往石拱桥底下躲。这个石拱桥底下有好多蜘蛛,刘秀躲进去以后,老蜘蛛叫小蜘蛛赶紧把桥洞用蜘蛛网罩起来了。追兵追到桥头,马不肯走

了,一面大声嘶叫,一面用前蹄踏桥顶。追兵下了马,到桥下一看,桥洞里黑咕隆咚的,洞门被蜘蛛网网得紧紧的,洞口还有几条小蛇在游。肯定没人,要是人钻到桥下藏身,肯定要破坏蜘蛛网。现在桥洞口布满了蜘蛛网,还会有人来过吗?没有!追